

吴晓军以普通党员身份参加所在党支部主题教育专题组织生活会

本报讯(特约记者 李欣)近日,省委副书记、省长吴晓军以普通党员身份参加所在的省政府办公厅综合一处党支部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会,与党支部成员谈心交流。

会上,支部负责同志通报了党支部主题教育开展情况,代表支部委员会作对照检查,支部党员结合个人实际发言,交流学习感悟,检视工作不足,剖析问题原因,明确努力方向,办公厅负责同志作点评。吴晓军认真听取发言,与大家互动交流。他说,省政府办公厅是政府工作的运转中枢,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记“五个坚持”的殷切嘱托,在理论学习、党性修养、提升本领、敬业乐业、严以律己上要有更高追求,为推进现代化新青海建设贡献力量。

吴晓军强调,要在理论学习上有更高追求,坚持读原著学原文悟原理,加快知识更新,优化知识结构,拓宽眼界视野,不断增强学习的紧迫性、针对性、实效性。要在党性修养上有更高追求,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界,不断锤炼对党绝对忠诚的政治品格。要在提升本领上有更高追求,注重提升专业素质,着力提升落实本领,不断提升参谋水平,加快提升创新能力,善于学习借鉴各方面的好经验好做法,勇于突破常规、突破自我。要在敬业乐业上有更高追求,始终保持极端负责的工作态度,始终保持雷厉风行的工作作风,始终保持甘于奉献的敬业精神,以“不待扬鞭自奋蹄”的追求,勤勤恳恳、任劳任怨、专心致志、心无旁骛做好工作。要在严以律己上有更高追求,自觉筑牢思想防线,弘扬新风正气,做到慎独慎初慎微,自觉净化朋友圈,涵养良好家教家风,始终保持清正廉洁、一身正气。

暖心!这则温馨提示有温度

本报讯(实习记者 时宜)“讲文明,树新风,请大家爱护通道卫生,不要乱扔垃圾!让我们携手共同维护环境卫生,共建美好家园。”8月23日12时,记者在城中区时代大道与凤临大街交叉口的地下通道入口处玻璃上,看到一则热心市民的温馨提示,这则短短的提示语,让人倍感暖心!西宁普通市民的暖心提醒,让我们感受到了这座城市温度,也展现了这座城市的风度,每一个西宁人都在一点一滴中擦亮全国文明城市这个金字招牌。

“说起来惭愧!之前地下通道内随处可见烟头、果皮、纸屑等垃圾,经过通道气味也难闻。现在通道内的卫生好了,也闻不到刺鼻的气味,每天经过干净的通道,心情都好了。城市文明需要我们每个人去维护,热心市民的提示,真暖心!这给我们每一个人提了醒,身边的环境卫生与你我息息相关、紧密相连,让我们携手共同维护环境卫生,共建美好家园。”经过通道的附近居民对记者说,此前该通道内环境脏乱,经过时还能闻到刺鼻的味道,热心市民的温馨提示让大家都很惭愧!现在通道内环境改善,地面上没有垃圾,市民通行更通畅,更舒心。地下通道也更好地发挥着保护市民安全过街、提高道路运行效率的作用。

这张温馨提示张贴在通道入口的玻璃上,看似一个小小的标语,却传递出市民对西宁的热爱,折射出西宁温度。今天的西宁,处处有这样的城市温度,不论是挥动旗帜引导行人的志愿者,还是礼让斑马线的公交车,抑或是有序排队,文明出行的市民……点点滴滴,都让我们这座城市更具魅力,让城市更加文明,让城市更有温度,绘就西宁幸福底色!

精神文明建设 >> 西宁在行动

西宁真美

有机会我们一定还来

本报讯(记者 得舟)8月23日,江苏、浙江、江西等全国各地50余名青少年和我市20余名中学生齐聚西宁市党建综合服务中心,参加由市教育局、团市委联合主办的以“红色领航助成长 石榴籽籽一家亲”为主题的青少年交往交流交融红色教育实践活动,携手体验了一次红色之旅、生态之旅。

在活动现场,一列复兴号“列车”引起了大家的注意——“欢迎同学们乘坐本次列车,在动车中了解西宁市的美丽……”在解说员的带领下,第一组10名同学登上了列车,在光影的视觉效果中“来到”西宁市南山,喜看葱郁的美景!不一会儿,同学们又“来到”青藏高原野生动物园,零距离观看着雪豹的一举一动……西宁的生态之美给大家留下深刻印象,令同学们赞不绝口。经过转场,同学们又一起参观了西宁市党建长廊,在声光电营造的“真实”震撼效果里,一起观看了开国大典的立体影像。“我从课本上学习过开国大典的内容,今天‘身临其境’体验和感受,为新中国骄傲自豪之情更是油然而生。”一位来自浙江的学生情不自禁道。在随后的互动环节里,各省市同学相互配合完成了有趣的“破冰”之旅,互赠心爱的小礼物,并相互讲述分享了各自的家乡之美。

“西宁真美,有机会我们一定还会再来!”活动结束后,不少外省市同学纷纷说。

遇见美丽西宁

我省开展旅游市场价格秩序督导检查

本报讯(记者 小蕊)为进一步加强旅游市场价格监管,净化我省旅游市场价格环境,维护消费者合法权益。近期,省市场监管局组织执法人员以“四不两直”方式集中对全省旅游市场价格进行督导检查,全力保障旅游市场价格秩序平稳向好。截至目前,共检查旅游景区(点)49家,景区内及周边购物点、酒店、餐馆500余家,张贴维护旅游市场价格秩序“十不准”宣传资料230余份,下达责令整改通知书2份,现场责令整改问题93条。

省市场监管局重点围绕政府定价景区门票优惠政策落实情况,景区及周边购物店、酒店、餐馆明码标价执行情况开展检查,通过政策宣传、提醒告诫、行政约谈等方式,督促引导有关经营者严格遵守价格法律法规规定,遵循公平、公正、合法和诚实信用原则依法经营,主动维护良好的旅游市场价格秩序。同时,坚持关口前移,通过“摸清底数、自查自纠、行政指导”等措施,整顿和规范旅游市场价格秩序。建立问题清单、挂牌督办、对账销号机制,通过加强部门沟通、上下联动执法、完善工作机制,适时开展“回头看”,推动问题整改落到实处、取得实效。

经过此次督导检查,政府定价旅游景区门票价格优惠政策已全部落实到位,明码标价普及率、规范化标示得到有效提升。

初秋西宁旅游热度不减

近期,全国多地仍处于“烧烤”模式,而夏都西宁凭借凉爽宜人的气候吸引全国游客蜂拥而至。从唐道·637到力盟,不少游客在西宁的商圈中漫步,体验城市特色;从体育公园到北川河湿地公园,不乏自驾而来的游客,在树荫下、人工湖畔,体验夏都的清凉。西宁丰富的生态旅游资源和人文风情吸引了众多游客,游客数量呈现“井喷式”增长。近日,走访旅游市场,记者深切感受到西宁旅游市场的火热。

太多了!各种面食、麻辣烫、炕羊排都很好吃!我最喜欢的是羊肠面,很有西北特色,这几天每天早上都要来上一碗。”

近年来,西宁的旅游热度只增不减,唐道·637在青年电影展、美食节等活动的加持下,成为省内外游客来宁的必“打卡”之地。万达、唐道·637附近的各大酒店宾馆入住率攀升。市区内的美食餐馆门前,也常常排起长队。

独特风景助推自驾游火爆

“川A、陕A、鄂A……”8月24日,记者在北川河湿地公园看到,停车场里停放了多辆自驾房车,构成了一道独特的风景。自驾游主们有的在擦拭爱车、有的在欣赏湛蓝的天空、还有的在拍摄嬉戏的鱼鸟,看起来再惬意不过了。许多游客都表示,北川河湿地公园水清岸绿、风景很美。来自陕西的霍红缨先生告诉记者,他经常来西宁,这次自驾游给他带来了不一样的体验。“西宁的变化很大,城市环境变得好多了。我们去气象巷、莫

家街吃了美食,还去了中心广场看锅庄舞,这是在别的地方看不到的。西宁气候很好,我们打算多待两天。”

近年来,自驾游成为人们的“新宠”。青海幅员辽阔,适宜租车出游,以西宁为首发地的大环线自驾游,环青海湖、青藏线等自驾游路线成为热门线路。据携程发布《2023年暑期租车自驾游报告》显示,今年暑假,成都、乌鲁木齐、三亚、海口、昆明、大理、贵阳、西安、西宁、广州跻身国内热门自驾游目的地前十名。

根据国家统计局西宁调查队的数据显示,旅游出行人数已达到年内高峰值。同时,环湖赛、青海会等颇具影响力的活动的成功举办,也吸引了众多省外游客慕名而来。夏日西宁,既充分展现了城市的文化内涵,又让人们在水清岸绿的自然风光中获得了别样体验。就如四川游客陶湘玉所说的,西宁是一座“值得二刷”的宝藏城市!

(实习记者 李静 王唯)

我市深入开展河湖水环境大排查整治

本报讯(记者 樊娅楠)扎实推进巡视反馈涉水问题整改工作、开展河湖环境大排查大整治、推动泉水人排水管网整治……为全面推动省委专项巡视组巡视西宁湟水河沿线城镇污水收集处理有关问题反馈意见整改工作,西宁全市上下不断强化“源头意识”、担起“源头责任”、展现“源头作为”,着力在治水常态化、长效化上下功夫,全面加强流域生态环境保护,多措并举推动河湖长制工作落实落细。

习市委安排部署会议精神,成立整改工作领导小组,梳理涉水反馈意见,制定《湟水河流域(西宁段)河湖长制落实情况专项巡察反馈意见的整改方案》,细化整改措施,明确责任领导、责任科室、责任人及整改时限,确保巡视反馈涉水问题整改落到实处。

同时,按照市政府关于泉水入污水管网整改工作“要彻底解决、不能应付了事”要求,坚持动态监管泉水入污水管网整改情况,对于已整改的问题跟踪复核检查,确保问题不反弹。

市河湖长制办公室成立市级河湖湖水环境联合交叉检查组,每周对河湖“四乱”、入河排口、沟渠渠道环境卫生、防溺水、堤防安全、河道管理范围内违建等重点领域开展交叉检查,进一步压实各地区、各级河

湖长职责。同时,按照市政府关于泉水入污水管网整改工作“要彻底解决、不能应付了事”要求,坚持动态监管泉水入污水管网整改情况,对于已整改的问题跟踪复核检查,确保问题不反弹。

劳有所得!我市4883名劳动者拿到欠薪

本报讯(记者 刘瑜)为全面维护农民工合法薪酬权益,今年以来,市人社局强化政治责任和担当,指导规范劳动用工,抓实根治欠薪工作,坚持防欠与清欠相结合,截至目前,共为4883名劳动者追发工资5426.3万元,将4起涉嫌拒不支付劳动报酬案件移送司法机关。

工资专用账户、工资保证金等各项制度,规范企业劳动用工管理,源头防止欠薪隐患。5月以来,全市持续开展排查化解欠薪矛盾专项行动,及时化解处置各类欠薪矛盾隐患,全面掌握所辖区域内用工情况、农民工工资支付情况等信息,切实做到情况清、底数明。对各类欠薪隐患做到早发现、早介入、早处置,对较难处置的隐患建立排查台账,强化督办,实施一案一策协调化解,确保做到案结事了。

严惩欠薪行为,畅通劳动者维权渠道,加强日常监督检查,综合运用行政、刑事、信用等惩戒手段有效化解欠薪纠纷。截至目前,检查用人单位1766家,立案办结欠薪案件42起,协调化解欠薪纠纷978起,为4883名劳动者追发工资5426.3万元,将4起涉嫌拒不支付劳动报酬案件移送司法机关,公布重大劳动保障违法典型案例7起,列入拖欠农民工工资失信联合惩戒对象名单用人单位7家,举报投诉结案率为100%。